Pozn. Modrý text je nutno upravit popř. vymazat dle skutečného charakteru provozovny!!!


       PROVOZNÍ ŘÁD PROVOZOVNY  KOSMETICKÝCH SLUŽEB.

1) ÚVOD:

Název provozovny:
  Adresa:     
  Majitel objektu:

Fyzická osoba podnikající: Jméno, příjmení, IČO, údaj o zápisu v živnost. rejstříku,vč. spis.   značky a data vydání živnost. oprávnění, místo podnikání, adresa trvalého pobytu, tel. kontakt, emailová adresa.

Osvědčení o kvalifikaci.


/Právnická osoba: Název a právní forma, sídlo, IČO a údaj o zápisu v obchod.  rejstříku, vč.spis. značky a dne zápisu, tel.kontakt, emailová adresa.
      
Osoba vykonávající činnost epidemiologicky závažnou: (uvést v případě, že tato osoba je odlišná od osoby zodpovědné za provoz – viz výše) Jméno, příjmení, adresa trvalého pobytu, tel. kontakt, emailová adresa, datum a místo vydání zdravotního průkazu. 

Provozní doba:                    



2) PROVOZOVNA – POPIS:

Zdroj pitné vody: (Např.: Provozovna je napojena na veřejný vodovod pitné vody, popř. : Provozovna je napojena na vlastní studnu (v tomto případě musí provozovatel vypracovat provozní řád studny)). 

Charakteristika využívání prostor – (popis jednotlivých provozních místností (pracovní místnost, sklady prádla apod.)  a jejich využití, velikost místností m2):

Osvětlení:
                                                        
Větrání: 
Vytápění:

Počet osob pracujících v provozovně (popř. počet zaměstnanců):

Zařízení pro zaměstnance:
šatna – popř. prostor k oddělenému uložení civilního a pracovního oděvu – popis:  
WC s umyvadlem- 
Úklidová komora-
Denní místnost – (prostor k odpočinku personálu během práce, konzumaci pokrmů apod.):
                                                          
Zařízení pro osobní hygienu zákazníků: 
WC s umyvadlem- 
Čekárna, prostor k odložení oděvu zákazníků – popis: 

                                                           
3) POVINNOSTI FYZICKÉ OSOBY VYKONÁVAJÍCÍ ČINNOST EPIDEMIOLOGICKY ZÁVAŽNOU /PROVOZOVATELE, ZAMĚSTNANCE/: 

Při práci v provozovně dodržuji povinnosti a uplatňuji znalosti nutné k ochraně zdraví zákazníků – dle platné legislativy. 

 
4) ZÁSADY PROVOZNÍ HYGIENY:

· VÝČET POSKYTOVANÝCH KOSMETICKÝCH ÚKONŮ:




· VÝČET PŘÍSTROJU, NÁSTROJŮ A POMŮCEK POUŽÍVANÝCH K  UVEDENÝM ÚKONŮM: (uvést popis přístroje, konkrétní využití, čištění a dezinfekce přístroje, doklady od výrobce/dovozce)
Nástroje, jimiž je porušována integrita kůže a je možné jejich opakované použití (nerezové pinzety,..) jsou po každém použití dezinfikovány, mechanicky očištěny, osušeny a odpovídajícím způsobem uloženy a určeny ke sterilizaci. 
V případě kontaminace jakéhokoliv nástroje biologickým materiálem, používám k dezinfekci virucidní dezinfekční přípravek. Postupuji tak, že po mechanické očistě ponořím nástroj do dezinfekčního roztoku nebo ho otřu čistým vatovým tamponem dostatečně namočeným do dezinfekčního roztoku a vyčkám uplynutí požadované expoziční doby. Potom nástroj opláchnu pitnou vodou, osuším ho a sterilizuji. 
Sterilizace je prováděna ve vlastním sterilizátoru – popsat typ, způsob sterilizace, pravidelné kontroly technického stavu sterilizátoru, vedení sterilizačního deníku se záznamy vyhodnocení chemického indikátoru sterilizace po každém cyklu. Archivace 5 let od provedení cyklu.
Nebo je sterilizace zajištěna smluvně – doložit smlouvu se zařízením.  

Nástroje, jimiž se dotýkám kůže zákazníka aniž by při tom byla porušována integrita  kůže a další pomůcky, které používám při kosmetikém ošetření (misky, špachtle, štětce apod.) jsou po každém provedeném kosmetickém ošetření omyty horkou vodou s přídavkem saponátu, dezinfikovány, opláchnuty pitnou vodou , osušeny a uloženy v  uzavřené, snadno čistitelné a dezinfikovatelné nádobě, do dalšího použití. 


Dezinfekční roztoky připravuji a při dezinfekci postupuji podle údajů výrobce či dovozce, uvedených v dezinfekčním programu firmy a na adjustační pásce – etiketě přípravku. 
Dodržuji bezpečnostní zásady ochrany zdraví při práci s dezinfekčními přípravky.
Dezinfekční prostředky střídám tak, aby byl vždy následně použit přípravek s jinou účinnou látkou. 
Stejné zásady uplatňuji i v případě dezinfekce provozních ploch.


Přípravky pro dekorativní kosmetiku udržuji takto: 
Rtěnky – materiál je nabírán výhradně špachtlí a aplikován štětečkem.
Konturovací tužky na oči a rty – po každém použití jsou ořezány (popř. před ořezáním hrot opálen nad plamenem).
Řasenky – jsou aplikovány čistým jednorázovým aplikátorem.
Oční stíny – nabírány a aplikovány čistým jednorázovým aplikátorem.
Štětce, aplikátory, houbičky na smývání masek nebo aplikaci make-upu jsou po použití uloženy do odpadu. V případě opakovaného použití jsou vyprány v šamponu a teplé vodě, poté dezinfikovány dezinfekčním přípravkem s virucidním účinkem, vysušeny a uloženy do snadno čistitelné a dezinfikovatelné nádobě, do dalšího použití.
Zásady provádění chemické dezinfekce: dezinfekční roztoky připravuji podle návodu k použití. Připravují se rozpuštěním odměřeného dezinfekčního prostředku ve vodě. Při přípravě se vychází z předpokladu, že jejich názvy jsou slovní známky a přípravky se považují za 100%. Při kontaminaci předmětů a povrchů biologickým materiálem se provede dezinfekce přípravkem s virucidním účinkem. Po uplynutí požadované expozice se očistí obvyklým způsobem. Při použití přípravků s mycími a čistícími vlastnostmi lze spojit etapu čištění a dezinfekce. K dezinfekci se volí přípravky, které nepoškozují dezinfikovaný materiál, nejsou toxické ani dráždivé. K zabránění vzniku selekce, případně rezistence mikroorganismů vůči přípravku dlouhodobě používanému se střídají dezinfekční přípravky s různými aktivními látkami. 

Nástroj, který nelze vzhledem k povaze materiálu, ze kterého je vyroben dezinfikovat, zneškodním jako nebezpečný odpad - uložím ho do spalitelné nádoby a zajistím jeho likvidaci osobou oprávněnou k této činnosti.  

Dojde - li při práci ke  kontaminaci pokožky zákazníka či mé pokožky biologickým materiálem (krev, hnis, atd.) je provedena nejprve dezinfekce kontaminovaného místa dezinfekčním přípravkem s virucidní účinností, poté omytí místa teplou vodou a mýdlem.

Manipulace s prádlem: 
Pro každou zákaznici používám vždy čisté provozní prádlo: 
Čisté provozní prádlo je ukládáno v  samostatném uzavřeném prostoru (skladu prádla, popř. uzavíratelné skříni), odděleně o prádla použitého. Použité provozní prádlo je ukládáno v nepropustném uzaviratelném obalu – koši, opatřeném plast. vložkou. Je práno ve veř.prádelně /v  mé domácnosti,  odděleně od prádla z domácnosti, při teplotě 90oC-po usušení následuje žehlení). V případě, že je kontaminováno biolog. materiálem, zvláště krví, je namočeno před praním do roztoku dezinfekčního přípravku s  virucidním účinkem. V případě praní prádla ve veř. prádelně, ukládám kontaminované prádlo do spec. označených obalů. Smlouvu s veřejnou prádelnou přikládám.  


Režim úklidu:
Veškeré prostory, provozní plochy, inventář, nástroje a pomůcky jsou  udržovány v čistém stavu.


          Průběžně -  navlhko jsou během pracovního dne stírány provozní plochy (křeslo, stolek apod.). 

Dojde-li během provozu ke kontaminaci provozní plochy biologickým materiálem, provedu nejprve dezinfekci tohoto místa přípravkem s virucidním účinkem a po expozici provedu úklid místa, opět s použitím dezinfekčního prostředku. 


Denně po ukončení  provozu: Po mechanické očistě vydezinfikuji  pracovní stůl, lehátko a zařízení WC. Podlahy provozovny jsou umyty teplou vodou se saponátem. Odpadkové nádoby a nádoba na použité provozní prádlo jsou vymyty a dezinfikovány.  Použité provozní prádlo je  připraveno  k odnesení z  provozovny. Provozovnu  řádně provětrám.  

Na závěr vyčistím a vydezinfikuji úklidové pomůcky a uložím je v úklidové komoře. Pomůcky na pracovní plochy jsou označeny a uloženy odděleně od pomůcek na podlahy a WC.
1 x týdně:  je prováděn celkový úklid zařízení. Jsou dokonale mechanicky vyčištěny a teplou vodou s přídavkem saponátu omyty veškeré provozní plochy, nábytek, podlahy a sanitární keramika. Poté jsou omyvatelné plochy dezinfikovány některým z dezinfekčních prostředků, určených k dezinfekci provozních ploch. 
1 x za 2 roky: jsou veškeré prostory provozovny vymalovány.

Odstraňování odpadu:  Pevný komunální odpad je denně z provozovny odstraňován. Nádoby na odpadky jsou vždy po vyprázdnění vymyty a vydezinfikovány jedním z dezinfekčních příparavků, určených na provozní plochy. Ostré jednorázové pomůcky (-jsou-li používány – jehly,..) jsou uloženy v  pevnostěnné uzaviratelné a spalitelné nádobě a likvidovány jako nebezpečný odpad. Papírové jednorázové pomůcky, popř. špachtle, kosmetické tampony apod., které byly kontaminovány biologickým materiálem, zvláště krví, jsou uloženy odděleně a likvidovány rovněž jako nebezpečný odpad.


 Pokud v provozovně vzniká nebezpečný odpad: 
1. vyjmenujte a zařaďte dle vyhlášky č. 8/2021 Sb. pod příslušné katalogové  číslo, název a kategorii
1. podrobněji vyspecifikujte tyto odpady – identifikace, popis nebezpečné vlastnosti
1. popiště způsob soustřeďování odpadů v místě jejich vzniku, popsat místo soustřeďování odpadů
1. popiště soustřeďovací prostředek pro odpady
1. U nebezpečného odpadu je nutná vybavenost identifikačním listem nebezpečného odpadu, grafické symboly nebezpečných vlastností odpadů 
1. Uveďte postup nakládání s odpady při rozsypání či rozlití 
1. Uveďte identifikační údaje zařízení nebo oprávněné osoby, které je odpad předáván 
1. Pokud jsou v provozovně zaměstnanci, pak uveďte, že byli proškoleni 


5) ZÁSADY OSOBNÍ HYGIENY:

O čistotu rukou pečuji vždy před a po každém poskytnutí služby, při přechodu z nečisté práce (úklid) na čistou, po použití WC, po manipulaci s odpadky a při každém jiném znečištění rukou. Používám mýdla s dezinfekční přísadou. K osoušení rukou se používám ručníky pro jednorázové použití, nebo osoušeče. Po celou pracovní dobu nosím čistý pracovní oděv a obuv. Během pracovní doby neopouštím provozovnu v tomto oděvu. Civilní a pracovní oděv ukládám odděleně.

6) ZÁKAZ NĚKTERÝCH VÝKONŮ A VŠEOBECNÉ PODMÍNKY:

Neprovádím výkony na nemocné kůži ani manipulaci s jizvami a mateřskými znaménky, výkony na sliznicích, oční spojivce a rohovce. 

V provozovně mám k dispozici vybavenou lékárničku – viz. příloha. 

V provozovozní místnosti nepřechovávám předměty nesouvisející s výkonem práce. 

Do provozovny  je zamezen vstup nepovolaným osobám a  zvířatům s výjimkou vodícího psa nevidomé osoby a psa speciálně vycvičeného pro doprovod osoby s těžkým zdravotním postižením.



Datum:                                                       Zpracoval: čtelně jméno a příjmení        
                                                                            
 
                                                                     Podpis:


Provozní řád schválen dne:




Provozní řád bude vyvěšen v provozovně při zahájení činnosti.






- příloha -

Minimální obsah lékárničky v provozovně kosmetiky: 

Upravit dle poskytované činnosti!!!



Druh: 
Opthal                                                                                                                          
Ophtalmoseptonex gtt.
Antiseptický prostředek s virucidní účinkem 
Lokální hemostatikum
Pinzeta anatomická rovná (dezinfikovaná a zabalená)
Nůžky chirurgické rovné (dezinfikované a zabalené)
Trojcípý šátek
Resuscitační rouška pro umělé dýchání
Obinadlo škrtící pryžové
Obinadlo pružné
Obinadlo hydrofilní sterilní
Gáza hydrofilní sterilní 
Ochranné rukavice vyšetřovací (v orig. neporušeném obalu)
Obvazová vata skládaná                                                                            
Rychloobvaz - nedělený, dělený
Náplast v roli                                                                                                                 



K provoznímu řádu přikládám:
· Kopii zdravotního průkazu
· Výpis ze živnostenského rejstříku
· Smlouvu s veřejnou prádelnou
· Osvědčení o profesní kvalifikaci
· Smlouvu o likvidaci nebezpečného odpadu
· Doklad o kontrole účinnosti sterilizátoru/ smlouvu o sterilizaci nástrojů

2

